第8版











黄山日报 微信公众号



黄山日报 新闻客户端

本版责任编辑/徐海生 高莺

8张图带你速读

习近平2019新年贺词中的金句

2018年、我们过得很充实、走得很坚定。 2019年,有机遇也有挑战,大家还要一 起拼搏、一起奋斗。

成就是全国各族人民撸起袖子干出来的, 是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的。

世界看到了改革开放的中国加速度,看 到了将改革开放进行到底的中国决心。

我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。

2019年,我们将隆重庆祝中华人民共和 国70周年华诞。70年披荆斩棘、70年风 雨兼程。

人民是共和国的坚实根基,人民是我们 执政的最大底气。

新征程上,不管乱云飞渡、风吹浪打, 我们都要紧紧依靠人民,坚持自力更生、 艰苦奋斗,以坚如磐石的信心、只争朝 夕的劲头、坚韧不拔的毅力, 一步一个 脚印把前无古人的伟大事业推向前进。

快递小哥、环卫工人、出租车司机以 及千千万万的劳动者,还在辛勤工作, 我们要感谢这些美好生活的创造者、 守护者。

」杭黄铁路开通运营

2018年12月25日,杭黄铁路开通运营。这是一条缩短时空距离 的铁路,黄山至杭州从原先的3个小时缩短至1.5小时;这是一条穿 越秀美山水的风景线,将"名山一名江一名湖一名城"串联起来,形成 一条黄金旅游通道。据悉,杭黄铁路先期开行11对动车组列车,元 月5日全国铁路实行新的列车运行图后,将开行36对动车组列车,黄 山北到杭州东列车运行时间约1小时27分、到上海虹桥运行时间约2 小时30分钟。



△ 昌景黄高铁安徽段开工建设

2018年12月26日,昌景黄高铁安徽段暨池黄宣绩高铁关键工 程开工建设。它将与刚刚开通的杭黄铁路等联通,构成从江西经皖 南至长三角的快速客运通道,池黄高铁与临安、杭黄等铁路衔接,串 联多个国家风景名胜区,是一条跨区域高品质黄金旅游线,宣绩高铁 与商合杭、昌景黄等高铁连接,贯通了皖赣快速客运通道最后一段, 对巩固提升安徽在全国路网中的枢纽地位,带动沿线地区新型城镇 化建设,推动旅游产业发展,支撑长江经济带和长三角一体化高质量 发展战略的实施,具有十分重要的意义



△市委六届七次全体(扩大)会议举行

2018年12月27日,中国共产党黄山市第六届委员会第七次全 体(扩大)会议在屯溪举行。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想和党的十九大精神,全面贯彻中央经济工作会议精 神和省委有关会议精神,听取市委常委会工作报告,部署2019年主 要工作。全会强调,做好明年和今后一个时期工作,必须紧扣重要战 略机遇新内涵,思深而致远,谋定而后动,把高质量发展贯穿于经济 社会发展全过程、各方面,努力在复杂严峻的外部环境中牢牢把握主



点聚焦

满屏尽是"表情包"需防止"消化不良"

"转发这条锦鲤""小猪佩奇社 会人""今天也要加油鸭!"记者近期 调查发现,包括网红明星、萌宠、二 次元动漫等在内的多种表情包,已 经成为人们在网络上表达情绪的主 要载体。然而,不分场合地随意刷 屏、斗图,让原本真诚的交流变了 味,过量使用表情包需要防止"消化 不良"

表情包调节气氛成为"调味剂"

"恭喜咱们小组拿了优秀奖!" 广州90后白领小琴打开微信工作 群,看到上司发的这句话,同事们 "开心""恭喜""厉害""赞"之类的表 情包摆成了整齐的队形,既有萌宠 点赞的、也有卡通人物比心的。

"发纯文字的'祝贺'觉得不足 以表达内心的情绪。"小琴说,"在这 个时候,发个喜庆的表情包能让沟 通的氛围变得轻松活泼,也免去了 隔着屏幕难以表达的尴尬之情。"

四川大学文学与新闻学院教授 操慧认为,表情包的情感认同折射 的是当下人们的一种社会情绪,也 就是将一些微妙的"不可言说"化作 一种隐喻性表达。暨南大学新闻与 传播学院博士生谷学强说:"表情包 是为人们更好地、更充分地表达情

感而存在,是人际交流的润滑剂、调 味剂。

过量使用表情包让人"消化不

然而,部分表情包的使用却违 背了初衷,变成一种异化的存在,并 出现了"天可不聊,图不可不斗" 一言不合就斗图,满屏尽是表情 包"等跑偏的现象。

80 后王明在广州某大型企业工 作,老家在湖南,为了方便一大家人 异地沟通,他特意组建了一个约20 人的家庭群。群内有年过六旬的长 辈、也有未成年的晚辈,王明因侄子 在群内狂刷表情包而感到不解。

一会是'你掉发了'的表情,一 会是假红包的动图,大家都莫名其 妙,有一次我父亲还专门打电话过 来问到底是什么意思。"王明说。

在广东某新媒体小编蔓菁看 来,微信群更像一个公共的领域,群 里斗图刷屏,甚至影响到其他人的 生活。她说,现在,无论是工作还是 社交都离不开微信。一个群如果经 常刷屏斗图,容易引起其他人的反 感,过量使用会让人"消化不良"。

广州市民李先生告诉记者,小 区物管经常在业主群中发布停水。

停电、维修电梯等重要通知,"有时 候要找一个重要信息,甚至要往上 翻看几百个表情图。"李先生吐槽 说,这些浏览过的表情包,严重影响 了手机的运行速度,"人看看表情包 也就一笑而过了,最痛苦的恐怕是

手机内存吧!" 规范使用表情包还需注意场合

从"一图胜千言"的幽默有趣, 到"让人消化不良"的斗图霸屏,表 情包的使用犹如一把双刃剑。如何 恰到好处、恰如其分地使用表情包, 需从以下几个方面着手熟悉表情包 的使用规范。

首先,区分对待不同的场景和 情境。其次,重视自我情感管理。 谷学强认为,并非什么样的情感都 可以用表情包来表达,目前来看,表 情包具有情绪放大和娱乐化消费倾 向,对于活跃气氛、避免尴尬等有 一定的效果,但一些不适合用表情 包表达的情绪一定要慎重。最后, 不要把表情包当成表达困境的救命 稻草。毕竟表情包只是一种辅助工 具,说正事的时候还是建议用文字 或者语言表达,唯有恰到好处的点 睛之笔,才能达到表情包的使用效 果。 (来源:新华社)

一元复始,万象更新。当新年的阳光普照黄山大地,"一周网 事"也真诚地与您开始相约。今后的日子里,专版将立足黄山,面 向全网,以热点、调查、时评等栏目为依托,快速播报重大网络事 件,满足读者信息需求。同时,充分发挥网络问政监督功能,借助 声音、回馈等栏目,认真倾听群众呼声,及时转达合理诉求,快速反 馈办理结果,架起党委政府与人民群众沟通"连心桥",让人民群众 有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感

●"))声音

微友张京宁:2018年12月30日晚 上的一场大雪将把屯溪上新新村多处用 户电线压断。闻讯后,供电公司抢修班 4位师傅立即赶赴现场勘查,并顶风冒 雪爬上高耸的电线杆,连夜抢修接通电 路,给我们送来光明和温暖,他们的精神 值得表彰嘉奖。

问询:

网民卢立明:2019年家庭医生签约 什么时候启动?

网民余志鹏:医师注册需要提供资 格证书吗?

网民潘宝琳:现在还要社会抚养费 征收吗? 有没有取消?

点优抚对象?

网民王辉:援藏兵退伍后是不是重

微友王磊:黟县或屯溪哪里的驾校 可以考货运资格证?

爆料电话:0559-2583965。

电子邮箱:hszxbjb@163.com

合理诉求及意见建议也可以在 黄山在线网站、黄山日报微信公众 号、黄山日报微博、黄山日报新闻客 户端后台留言。



执医注册需要体检表和聘用证明吗?

网民 ljl2239055 咨询: 执医注册需 要体检表和聘用证明吗?

市卫计委答复:根据安徽省卫计委 网站《关于2018年医师资格考试合格人 员注册有关工作的通知》,2018年医师 资格合格考生数据已全部上线,根据 《医师执业注册管理办法》及国家电子 化注册管理工作的要求,考生可直接通 过全国电子化注册系统申请医师执业 注册,并提交以下材料进行首次注册: 1.《医师执业注册申请审核表》一式2 份;2.申请人身份证原件和复印件;3.近 6个月2寸白底免冠正面半身照片3张; 4.拟执业机构劳动合同或聘用证明原 件及复印件;5.医疗机构执业许可证副

木制品途经休宁是否需要开具检疫证?

网民刘德赛咨询:有一批木制品要 途经休宁县,不知是否符合规定?是否 需要开具检疫证?

休宁县政府办答复:休宁县林业局

为此回复,所有的林产品都需在本行政 区县内林检机构申请检疫后,开具植物 检疫证书,方可调运。



2018年度十大网络用语"出炉"



锦鲤,本是一种 高档观赏鱼。2018年 国庆期间,支付宝官 方微博推出寻找"中 国锦鲤"转发抽奖活 动,中奖者即为"中国 锦鲤",引发网友疯狂 转发。



指抬杠成精的 人。这类人以抬杠 为己任,往往并不 关注客观事实,经 常为反对而反对, 不管别人所说内容 的对错而进行持续 的反驳。



原指汽车轮胎摩 擦的声音,后随着某 流行歌手在综艺节目 中的频繁使用而迅速 走红,并被网友模仿 传播。当遇到某些认 可的事情时,会用skr 表达佩服、赞扬之意。



指爱独处、专注于 自己的兴趣、不想花 时间与异性交往的 男人,也指缺乏责任 担当,并衍生出"佛 系青年""佛系女子" 等一系列词语。当 然,我们不倡导这种 行为。



源自一句歌词 某网友发布了一张内 容为"确认过眼神,你 是广东人"的图片,借 以吐槽广东人的过年 红包面额很小,引发 网友对各地红包数额 的讨论,从而使该语 爆红网络。



宣"字面意为"官方 宣布",现泛指某人 或某机构对外正式 宣布消息,表达广而 告之的含义。



"C"一说为英文 单词 center 的缩写, 意为中央、中心。"C 位"一般指舞台中央 或艺人在宣传海报的 中间位置,后被引申 为各种场合中最重 要、最受关注的位置。



指那些听起来 腻人、带着土气、冷 幽默式的情话,多 采用转折、夸张的 表达方式。例如, 我对你的爱,就像 拖拉机上山轰轰烈 烈。



该词源于方言, 走红于游戏解说,后 被网友广泛用于社 交网络。"皮一下"用 于吐槽对方很调皮, 不按常理出牌,常用 于微博上具有反转 性的搞笑内容。



此语为歌曲《卡

编后:这些词语生动描绘了网民2018年的关注 关切和喜怒哀乐:遇到困难与挑战,大家会祈求"锦 鲤"带来好运;人与人相处难免有摩擦,我们既要保持 一颗平和、淡定的"佛系"之心,也要对社会、家庭保有 一份担当;对他人多以"skr"点赞,少做"杠精";遇到喜 欢的人,在"确认过眼神"后,不妨大大方方地"官宣", 并来一段"土味情话""皮一下";处在关键的"C位", 责任重大,自当撸起袖子加油干;人民的生活越来越 好,越来越需要广场舞和健身房"燃烧我的卡路里"



路里》中的一句歌 词。这首歌因其独特 的旋律和歌词火遍全 网,成为广场舞、健身 房的火热神曲。